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Hangok a sötét éjsza­
kából.

Beszélgetések egy világjáró 
hazánkfiával.

Politika mellett egyebekről is 
szó esik.

Irta: Móricz Pál.
Debrecen, október 27.

Egyik válság izgalmát még ki 
sem hevertük, már is újabb válsá­
gokkal fenyeget forrongó politikai 
életünk felbomlott békessége.

Minden épszemü magyar ember 
látja a viharfelhőket. Minden épfiilü 
magyar ember hallja a vészmada­
rak sikongását. Szemünk előtt szer­
vezi fekete seregeit a köznapi nyel­
ven úgynevezett „bécsi ármány“.

A számitó amerikai, a megfon­
tolt német, a hidegvérű angol, a 
rajongó francia, a hevülékeny olasz 
minden részlet kérdést, minden haj- 
cihét félretenne ilyenkor, midőn 
hazájának függetlenségét, hazájá­
nak önálló fejlődését próbálnák, bár 
ördögi hatalmak is megakasztani. 
Az egész nemzetet egyetlen hatal­
mas, győzhetetlen táborban találná

az orvhadok merénylete. Porig gá­
zolnák a haza függetlenségének orv­
támadóit, a haza önállóságának meg- 
akasztóit — más nemzetek! Más 
országokban !

Minálunk meg —• ellenkezőleg 
— a saját nemzetből, a saját ország­
fiaiból kerülnek ki azok az orv­
hadak, melyekkel függetlenségünk 
sírját, nemzeti önállóságunk teme­
tőjét megszokták ásatni az úgy­
nevezett „bécsi ármány kodé k“. S 
mert magyarral marathatják a ma­
gyart, ezért ülnek századok óta 
nyakunkon! *

Ma is másként volna a magyar­
ság sorsa, ha a magyar szivekben 
a józanság, becsületesség, kitartás 
és összetartás éltető ereje egyenlő 
hévvel buzogna! Fájdalom, azonban 
még ma is tömegestől, seregestül 
kínálkoznak fel magyarok Becsnek, 
részint irigységből, részint kapzsi­
ságból, részint elvakultságból. Ho­
lott, ha most egy táborban sorako­
zik a magyarság, a függetlenségi 
és 48-as párt táborában, Becs rég 
beadta volna d erak át s nemzetünk 
felségesen szárnyalna előre a fejlő­
dés és függetlenség arany nap suga­
ras utján.

Fájdalom! Ez egyszersmind 
végzetünk is! A sok irigykedő, 
agyarkodó, marakodó, konclesi ma­
gyar ma sem képes ezt a bal végze­
tet belátni. Ma sem képes a kishit, 
a részletkérdések örvényéből kisza­
badulni.

Nemcsak politikai, de egyéb 
téren is igy vagyunk mi. Ugyanígy 
vagyunk az irodalmi, a művészeti 
téren is.

Ady Endróék uj hangokkal, uj 
eszmékkel lepték meg a tespedésbe 
ringatott nemzetet s mindjárt egész 
falkák támadtak rajok:

— Mit akarnak ezek! Miféle 
jusson mernek ezek igy beszélni ? 
így énekelni? Őrjültek ezek! Nem­
zet gyalázók ezek!

Fájdalom! Az ilyen kicsinyes, 
roszakaratu, irigykedő hangoknak 
még mindég akadnak tapsoló! is, 
mert a porból nem vagyunk képe­
sek feljebb emelkedni...

Ezt a lecsekólylést tapasztalhatja 
az az iparos, az a kereskedő, az a 
földműves, az az oktató is, aki ön­
állóságot, eredetiséget, teremtő erőt 
érez magában és egy, vagy más ta­
lálmányával a nyilvánosság elé lép. 
Ösztönzés helyett lehurrogják! El-

§0%T FEKETE nyakkendői a legszebbek.
A Kereskedelmi Csarnok uj beren­

dezése.
(Egy előkelő klubb „modern“ otthona.)

A Kereskedő Csarnok régi, kopott bu- 
torzásához szokott látogatói a minap meg­
lepődve néztek körül, mikor az átalakítás 
miatt hetekig zárt főtérinek ajtait először 
megnyitották.

Uj berendezés készült azokban. De a 
berendezés nem a bútorok olyan-amilyen el- 
rakosgatása ez esetben, amint eddig szokás 
volt, hanem e helyiségeknek művészi, egysé­
ges, harmonikus összkikópzéso.

Mikor e termekben járva, egy darab 
Nyugateurópát érezve magam körül, clgon­
dolkozom, jól eső érzés, tudni, hogy az a 
sok vesződsóg és kellemetlenség, mellyel a 
tavaszon, iparművészeti kiállításunkat meg­
rendeztük nem maradt eredménytelen; a 
Hitetlen Tamások fontoskodó fejcsóválása 
dacára, mi ebben, Györgyi Dénes építésszel, 
lélekben és munkában igaz testvéremmel 
együtt, akkor is bízva hittünk. De azt még 
sem reméltük, hogy ily rövid idő alatt a mi 
tavaszi virágos fánk ily gyümölcsöt érlel.

Nem hivalkodásból, hanem célunk érde­
kében, hangoztatom ezt.

És sietünk köszönetét mondani a Ke­
reskedő Csarnok modern, kiváló vezetőségé­
nek, első sorban nagy intelligenciájú elnöké­
nek Keruhoffer Józsefnek, ez alkotásukért. 
A modern magyar iparművészet számára e 
tettel egy csatateret nyertünk meg, erős bás­
tyákat foglaltunk. A Csarnok e berendezése, 
bármennyibe került legyen, anyagi értékénél 
többet ér etikai hatásaiban. Többet ér egész 
sereg szónoklatnál, egész sor kiállításnál. 
Mert a szó repül, a kiállításon átfutnak az 
emberek, de itten nagyszámú intelligens em­
ber második otthonát: a klubbját alkották 
olyanra, hogy minden ize-porcikája a mo­
dern magyar iparművészeiről beszól nekik.

Györgyi Dénes, akit e berendezés meg 
tervezésére a Csarnok felkért, pompás mun­
kát végzett. Munkája minden részlete kiállí­
tásra vihető és ott is feltűnésre méltó.

Ahogy belépünk, kedves, barátságos 
hangulatú előtérbe jutunk, melynek magya­
ros, barna fabutorzata, a szoba harmonikus 
kiképzésében igen meghatóan hat. A legfon­
tosabb része azonban munkájának a két fő- 
utcai terem berendezése. Az erkélyes sarok­

szoba, szövettapótás mahagoni-fa lambériával, 
mahagóni bútorzattal rendkívül iz óses alko­
tás, melynek legfeltűnőbb részé a Zsohniy- 
majolikával kirakott rózveretes gázkandalio. 
melyben fahasábformák közt lobog a láng es 
kellemes, hangulatos képet ad e pompás kis 
teremnek.

A nagyobb terem merész, de szerencsés 
koncepcióval úgy van kiképezve, hogy a 
csarnokban szokásos kisebb hangversenyekre 
is alkalmas legyen, de rendes körülmények 
közt, mikor ol vasótermül használjak, ne 
hasson a nagy termek ismert sivárságával.

Az egész terem butorzása zöldesszür- 
kóro pácolt tölgyfa. Ebből van lambéria a 
falakon, ebből épült jobboldalt barátságos 
fülkesor, ebből vannak szekrényei, asztalai, 
székei. Az egész famunkán szerencsésen hat 
a pazarul alkalmazott, ízléses fémminta- 
disz.

A nagy teremből elszakított színpadi 
emelvény kétoldalt Zsolnay-majolikából épült 
pompás lila oszlopzatra támaszkodik.

A teremben gyönyörű nemes márvány­
ból, beépített, gazkandalló van.

A színpadon elhelyezett asztal körül 
sorakozó rácsos-székek művésziessége fel-
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ismerés helyett lelketlenül legyaláz­
zák. Ha tehetik, gáncsot vetnek sí- 
kcrci ele.

_ Ez Magyarország! Ilyen a 
mai Magyarország, beszélte nekem 
keseredetlen, szomorodottan - ép- 
pen e inipokbíin eííy zseniciliSj
nagva karaterejü, világjáró úriember, 
akf'bejárta már az egész világot; 
de ki világkörüli utjain dicsőséget 
szerezett a magyar névnek, haszno­
kat magának az élelmesebb nem­
zetek hazájában is! Mert ott nem 
kicsinylés kiséri a törekvőket! Nein 
kétely és piszegés fogadja az igazi 
tehetségeket! Ha egyebet nem, de 
az erkölcsi jutalmat megadják még 
az idegenből jött vándornak is, aki 
művészetével, aki képességeivel rá­
szolgált az elismerésre... Hát még, 
aki saját édes fiók, nemzetüknek 
szülöttje? Bármely téren emelkedik 
is ki a tömegből, egész nemzete 
lelkesedik érette! Egész nemzete 
szeretettel egyengeti útját!... Mi ná­
lunk Magyarországon?! Csak pár- 
toskodni, meg temetni tudnak, fe­
jezte be kesernyés igaz mondó kaját . 
a vasa karain és zseniális világjáró 
Dunkl Norbert, egy Kubeliknek, 
Kócziánnak, Colbertsonnak talpra­
állító ja.

*

Lehajtott fővel, görnycilten ban­
dukoltam ki a sötét, ködlő őszi éj­
szakába! Nagy bajainknak, nagy 
bűneinknek akad-e valaha orvos­
lója?... Vagy pusztulás, szétbomlás 
ami sorsunk?...

A különlegesen sötét magyar őszi 
éjszakában Inában néztem fel az égre, 
csillag nem ragyogott felém! Ámde 
érezem, ha élni akar, megkell tisz­
tulni, meg kell nemesedni, kicsinyes 
kiskorúságából ki kell nőni ennek 
a nemzetnek, mert ez az ut, amelyen 
most haladunk: a sötétségnek, a 
dicstelen pusztulásnak útja, véreim!

A ,,Debreczen“ szerkesztősege es 
kiadóhivatala Degenfeid-ter 2. sz.

tűnő. E leiemben külön figyelmet érdemel 
egy halul más, de nemes formájú karosszók, 
mely minden kaszinótagnak örökös vágya 
lesz és üiesen nem fog állni, mert a kénye­
lem valóságos non plus ultrája.

Az összes helyiségek ízléssel megvá­
logatott szobrokkal, vázákkal vannak dí­
szítve.

Az elektromos világítás ügyes és ha­
tásos alkalmazású szinten különösen figyel­
met keltő, a fehér stucco-tetők a különben 
komoly, fórfikaszmóhoz illő színekben unott 
berendezésre barátságos, erőteljes világítást 
szórnak szót.

Mindent összevéve, a Csarnok berende­
zése minden izében modern és magyar ipar­
művészet sikeres, pompás alkotása lóvén, 
örömmel köszontjük. Es póldaadó hatásától 
sokat varunk. Maris Nyíregyházáról, Nagy­
váradról és M iskoláról érdeklődlek külön­
böző kaszinók, hogy mikor tekinthetik meg 
az uj berendezést, hasonlót kívánva maguk­
nál I leniem

A magyar iparművészet világszerte nagy 
dicsőséget szerzett már a magyarságnak, va­
lóban illő is, hogy végre egyszer már igy 
itthon is megbecsüljék ! Dr. Ilácz Lajos

Politikai híreink.
A mai minisztertanács.

A függetlenségi-párt szilárd 
állaspontja.

Budapest, október 27.
Budapestre érkeztek ismét a kormány 

tagjai, hogy egy heti szünet után újból tár­
gyaljanak a kibontakozás módja fölött- Dél­
előtt féltizenegy órakor találkoztak a gyön­
gélkedő Kossuth Ferenc lakásán a miniszte­
rek, akik közűi Wekerle Sándor miniszter­
elnök és gróf Apponyi Albert kultuszminisz­
ter csak ma reggel érkeztek a fővárosba.

A politikai világban igen nagy érdek­
lődéssel néztek a mai minisztertanács elé, 
amelytől valamely uj fordulat bevezetését 
várták. Ma egy hete Becsben a király elnök­
lete alatt tartottak tanácskozást a kormány 
tagjai és ez a tanácskozás a válság megol­
dásának újabb halasztásával végződött. A ki­
rály a koalíció fönntartását kérte és a mi­
niszterek lojalitásból vállalkoztak a lehetetlen 
megvalósításának megkísérlésére. Ez a vál­
lalkozás tulajdonképpen próbálkozás a királyi 
abszolút akarat leplezésére, mert — miután 
a király mereven elzárkózik minden olyan 
engedmény elől, amely nélkül alkotmányos 
megoldás nem lehetséges — tulajdonképpen 
a kormány arra vállalkozott, hogy keres va­
lami olyan formulát, amely a király „karatát 
úgy tünteti fel, mintha az az alkotmányos 
többségnek volna a legfőbb vágya.

A minisztertanácsról a következőket 
i közli budapesti tudósítónk:

Minisztertanács Kossuthnak
Ma délelőtt féltizenegy órakor kezdődött 

Kossuth Ferencnél a minisztertanács, amelyen 
Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklete alatt 
a kormány minden tagja részt vett. Kossuth 
Ferenc egészségi állapota ugyan már lénye- ; 
gesen javult, de azért még ágyban kellett ! 
maradnia s igy a minisztertanács Kossuth 
hálószobájában folyt le.

A minisztertanácson úgy látszik nagy j 
események történnek, mert egy órakor beci- 
táiták az államtitkárukat is, akik közül Tóth | 
János és Mezőssy Béla kevéssel egy óra után j 
megérkezett.

Folytatják a tárgyalásokat.
A minisztertanács iránt politikai körök­

ben is igen nagy az érdeklődés, amit már az 
is elárul, hogy a Gresham palota e>őtt kép­
viselők és újságírók nagy csoportokban vár­
ják a tanácskozás eredményét.

A kiszivárgó hirek mind arról szólnak, 
hogy a kormány a király kívánságához ké­
pest a tárgyalásukat folytatni fogja. Ezek a 
tárgyalásuk két irányban fognak folyni, — 
egyrészt a pártokkal folytatott tanácskozások 
során igyekeznek a megzív art harmóniát 
újra helyreállítani, másrészt Wekerlének lesz 
az a feladata, hogy a bécsi körökkel tár­
gyalva, valami engedményt mégis hozzon. 
Ez a kétirányú tárgyalás azonban előrelát­
hatólag semmi eredménnyel nem fog vég­
ződni es a jövő hót elején ismét hivatalosan 
be fog bizonyulni, huny a koalíciót m g sem 
lehet fentartatni. — Wekerle a jövő hót első 
felében fog Becsbe utazni, amikor jelentést 
tesz a királynak a tárgyalások eredményte­
lenségéről.

Ä VÁRMEGYÉBŐL.
Közgyűlés Hajdúszoboszlón.

Kovács ti villa alispán elnöklete alatt 
tegnap délelőtt tartotta meg Hajdú­
szoboszló r. t. város közgyűlését. A 
közgyűlésen egyhangúlag válasz­
tották meg IIradii tiézút állator- 

í vossá.
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Átvették e törvényhatósági utat. A
Hajdúszoboszlón átvonuló törvényhatósági 
utat kikövezve, az alispán elnöklete alatt 
tegnap vette át a helyszínen megjelent bi­
zottság.

Ä városházáról.
Mit tárgyal a novemberi köz­

gyűlés?

Jog- és pényügyi bizottság 
meghívója.

Debrecen, október 27.
A jog- és pénzügyi bizottság f. hó 30-ik 

napján, szombaton dóiután 3 órakor a város­
háza kistanácstermében ülést tart. A novem­
ber havi közgyűlés tárgyait készíti elő. Több 
fontos ügy kerül napirendre, a bizottsági ülés 
tárgysorozatát itt adjuk:

1. Tóth József felebbezóse kaszáló kí­
mélés iránti kérelme tárgyában hozott ta­
nácsi határú at ellen.

2. Belügyminiszteri rendelet a Rochlitz 
Ignác pallagi haszonbérletén a város által 
építendő gazdasági épületek tárgyában.

3. Szeghalom község képviselőtestületé­
nek megkeresése a Sárrétnek Békéscsaba 
várossal vasúti fővonallal összekapcsolása 
tárgyában.

4. Hajdú vármegye alispánjának meg­
keresése a vármegyei távbeszélő hálózat 
még kiépítetlenül levő balmazujváros—egyek 
—esegei vonalának építési költségeihez hoz­
zájárulás iránt.

5. Hajdú vármegye törvényhatósági bi­
zottságának. határozata a vármegyei szék­
házra, a város javára bekebelezve levő tulaj­
donjogi korlátozás törlése tárgyában.

6. A Debreceni Torna Egylet kérvé­
nye a nagyerdei volt, korcsolyapálya átenge­
dése és építő anyagok adása iránt.

7. A 11-ik gazdasági ismétlő iskola cél­
jaira átengedendő terület, ügye.

8. Szilágyi József és társai házipénztári 
tisztek kei elme drágasági pótlók adása iránt.

9. Az államilag engedélyezett hibás, 
gyenge és csekély tehetségű gyermekek ró- 
rószóre fennálló nevelő-, ápoló-és mezőgazda- 
sági foglalkoztató intézet igazgatóságának 
megkeresése egy, vagy több ingyenes hely 
biztosítása iránt.

10. Muraközy Gábor nyug. városi lovas­
rendőr felebbezóse nyugdíj ügyében hozott 
tanácsi határozat ellen.

11. A magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetségeitek megkeresése az 1911. évi olasz 
világkiállításon való részvétel tárgyában.

12. A Debreceni Vas- és Rézbutorgyár 
r. t. felebbezóse telekátvótel iránt beadott 
kérvényére hozott tanácsi határozat ellen.

13. Pinzettl Ferenc kérelme közs. köte­
lékbe való felvétel kilátásba helyezése iránt.

14. Szolnok-Doboka vármegye megke­
resése a kórházi tisztviselők fizetés rendezése 
tárgyában készített feliratának támogatása 
iránt.

15. Egyéb esetleges folyó ügyek.
Dr. Vargha Elemér, 

tanácsnok, bizottsági h. elnök.

A villamos vasuttest közigazatási
bejárása A mai dátum nevezetes szerepet 
játszik a villamos vasút történetében. Mai 
napra tűzte ki a miniszter a közigazgatási 
bejárás idejét. A városháza nagytermében 
gyűllek ös.-ze a kiküldöttek. Megjelentek a 
kereskedelemügyi miniszter kiküldöttei: Ha- 
lászy László máv. osztálytanácsos, Garády 
Sándor felügyelő és Dobszky Alfréd mű­
szaki tanácsos, a posta és távirda részéről 
Lázár János főmérnök. A közigazgatási bi­
zottságot Kovács József polgármester, dr. 
Magoss György, Aczól Géza, dr. Tüdős Já-

M Ékszerek pazar választékban, legolosó"bToa?
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nos és dr. Fejér Ferenc, a Csokonai-kört 
Komlóssy Arthur és dr. Boldizsár Kálmán 
képviselték. A helyi vasút részéről Urbán 
Adolf, Szirmav Richárd, dr. Kemény Mór és 
Májerszky Mihály vettek részt. A bejárást 
Halászy László vezette. A bizottság csak 
lényegtelen változtatásokat tett azon a ter­
vezeten, amelyet a kereskedelmi miniszter­
nek bemutattak. Kettős vágány fog vezet­
tetni a vasúttól a nagyerdőig, a többi útvo­
nalokon egy-egy kitérőkkel ellátva. A Kos- 
suth-utcai vonalon tettek (lényegesebb vál­
toztatást, amennyiben az a most épülő va­
súti feljárón fog vezetni s ott összekötik a 
vágóhídi vonattal, amiáltal a vágóhíddal 
közvetlen lesz az összeköttetés.

— Az adóügyosztály értesítése. Az 
1909. évi IV. oszt. kereseti adó, valamint az 
1909. évi fold- és házadó után kivetett álta­
lános jövedelmi pótadó lajstromok elkészül­
vén, f. évi október hó 28-ikától november 
6-ig közszemlére lesznek kitéve. Miről az 
érdekeltek azzal órtesittetnek, hogy e lajstro­
mokat a városháza adókivetői helyiségében 
a hivatalos órák ideje alatt bármikor meg­
tekinthetik s az ellen kifogásaikat 15 nap 
alatt megtekinthetik. Városi adóügyosztály.

EGYHAZ^SikOLA.
Tanítói gyűlés. A haj du megyei taní­

tók Gönczy-egyesülete ma délelőtt 9 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését Debrecenben, a 
kereskedelmi akadémia dísztermében. A gyű­
lés tárgysorozatában több fontos ügy szere­
pel. Érdekességet kölcsönöz e gyűlésnek dr. 
Kovács Gábor jogakadómini tanár előadása: 
„A szociálizmusrói“ s a Hollós-féle vetítő 
müintózet megbízottja által bemutatandó ve­
títőgép, mely a modern tanításnak hatalmas 
segédeszköze s amelyet a vallás- és közok­
tatásügyi 47,8(12—1909. szám alatt elemi, 
polgári és középiskolákra taneszközül enge­
délyezett. Gyűlés után lársasebód lesz. — E 
gyűlésre felhívjuk a tanítóság s a tanügyba- 
rálok figyelmét.

Főrabbi és püspök. Egy zsidó temp­
lomban egy katholikus püspök kegyeletes 
emlekeze érői prédikáltak. A prédikációt Lőw 
Imánuei dr. szegedi főrabbi tartotta Horváth 
Mihálynak, a nagy történetíró születésének 
századik ó> forgása alkalmából. Lőw Imánuei 
utódja és fia Lőw Lipótnak, az egykori hi­
res szegedi tőrabbinak, ki tesá-lelki barátja 
volt Horváth Mihály püspöknek. Az egykori 
főrabbi és egykori püspök együttesen, tollal, 
szóval és tettel szolgálták a hazát.

A mester-utcai leányiskola. Tegnap 
délelőtt bontották fel a Mester-utcán épí­
tendő református leányiskola építésére beér­
kezett pályázatokat A bizottságban jelen vol­
tak Oláh Károly elnöklete alatt dr. Szikszói 
Szabó László tb. alügyósz, Borsos József 
mérnök, Rankay Jenő számtiszt. A jegyző­
könyvet Mérő József vezette. Az ajánlatok 
felbontása után kitűnt, hogy az összmun­
kákra ketten pályáztak, u. m. Tóth István 
21,723 K 01 f-rei és Biczó Gyula 21,362 K 
12 í-rel. Ugyanők elvállalják külön a kőmi- 
vesmunkát is. Az asztalos, lakatos, üveges 
és mázoló munkára Dorsch Hugó 2411 K 
42 f, Kocsis Imre 2091 K 35 fillérért tett 
ajánlatot. A bidogos munkára Kerékgyártó 
Sándor 577 K 90 f, az ácsmunkára Horváth 
József 4383 K 47 fillérrel pályázott. Az aján­
latokat a bizottság kiadta a mérnöki hiva­
talnak.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapják a 

.Debreceni Képes Kalandáriomot' 
o az 1910-ik évre. o
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ÚJDONSÁGOK.
Szózat a hajdúkhoz!

Budapest, október 27.
Hajdú nép, mely tiszta és értékes tö­

megeddel úgy öleled körül Debrecen városát, 
mint ez az arany karikagyűrű itt az ujjamat, 
hozzád intézem szózatomat,

Jövő vasárnap, október 31-én a debre­
ceni városház udvarán nópgyülósünk leszen. 
E napnak hajnalán tehát aki csak teheti, 
fordítsa szekere rúdját Debrecen felé és a 
Hajdú rónaság minden útja változzék Hadak 
utjává, melyen az ősi ködből friss harco­
sok törnek elő a régi küzdők támogatá­
sára.

Tépjétek le az ősz utolsó virágait, szebb 
helyet nem találtok számukra, mintha ezen 
a napon negyvennyolcas zászlóinkra koszo­
mba fonjátok.

Bocskay népe, föl a fejjel, elő a zászló­
val! Ahogy a történelmi nevezetességű nagy­
templom az ő égre törő két tornyát: úgy 
emeljük mi is két izmos karunkat az égre 
és esküdjünk meg, hogy mint eddig, ezemul 
is hűséges katonái leszünk a nemzet elvitáz- 
hatatlan jogainak.

Mit akarunk mi ?
Csak azt, amihez kétségtelenül jogunk 

van. Meg akarjuk szerezni jövendőnk anyagi 
fejlődésének összes biztosítékait, fölszabadí­
tani lekötözött nemzeti erőinket, megújítani 
gazdaságunk betömött forrásait.

Haza akarjuk hozni Becsből a ma­
gyar nemzeti bankot. Bolond ember az, 
aki a pénzes erszényét a más zsebében 
tartja.

Hitelünk, vagyonunk, tehát becsületünk 
és függetlenségünk ellenséges területen van, 
amíg a bank igy marad. Oly területen, mely 
gyűlöletét minden áldott nap kimutatja el­
lenünk.

Ilyen áron barátokat, testvéreket, szö­
vetségeseket szerezhetnénk magunknak, mi 
pedig keserves pénzünkön ellenségeinket hiz­
laljuk.

Hogy ezt eddig tűrtük, csak együgyüek 
voltunk. Ha ezután is tűrjük, még gyávák is 
leszünk.

Ezt pedig ne vágják a szemünk
közé I

Elő tehát a tépett Bocskay-zászlók- 
kal, fel Debrecenbe, október 31-én!

Rákosi Viktor,
hajdú követ.

Szerencsétlenség a lóverseny- 
teren.

Gróf Eszterhazy Alajos meg­
sebesült.

Debrecen, október 27.
Ma délután tartották meg a 

Vilmos huszárok a szokásos, őszi, 
házi versenyt.

A lóversenytéren nagyszámú 
előkelő közönség nézte az egyes 
futamokat, amelyek azonban most 
sem vógződöttek szerencsétlenség 
nélkül.

Ez a verseny is megkövetelte 
a maga áldozatait, mint rendesen. 
A ma lezajlott lóversenyen három 
baleset és egy súlyosabb sérülés 
történt. A sebesültek között van 
Gróf Eszterházy Alajos huszárhad­
nagy.

Gróf Eszterházy Alajos — a 
hatodik futamban — a félvér aka­
dály versenyben oly szerencsétlenül 
bukott le a lováról, hogy vállperece

eltört. A mentők első segélyben a sze­
rencsétlenül járt hadnagyon és laká­
sára szállították.

A lóversenyen báró Berg Her­
man kapitánynak, báró Baich Péter 
hadnagynak és egy közkatonának 
kellett félbeszakítani a futamot közbe­
jött szerencsétlenség miatt.

— Colbertson Sasa hangversenye.
Kubelik 22-iki hangversenye után 5 nappal 
később rendezte Dunkl Norbert a fiatal 
Colbertson hangversenyét. Kőrútjában min­
denütt a legnagyobb rokonszenvvel fogadták 
s csak Debrecen város közönsége, mely két 
zenemüveié egyletet tud fentartani — zárkó­
zott el a méltánylást érdemlő hegedűművész 
támogatásától. Igazán kevés közönség hall­
gatta a művész játékát, ki a legnagyobb 
készséggel igyekezett gyönyörű játékával 
meghálálni azt a lelkes fogadtatást, melyben 
a közönség részesítette. Minden száma után 
percekig tapsolt az elragadott közönség. Saj­
nálhatják, kik nem vettek maguknak fárad­
ságot meghallgatni e pazar előadást, mert 
ilyen kitűnő technikájú s a szerző intencióit 
oly mélyen átórező művészt a debreceni kö­
zönség még nem hallott, ha még Kubeliket 
is beleértjük 1 Egyébként vasárnap délután 
5 órakor a hangversenyt a Bika dísztermé­
ben megismételik. Itt megemlítjük, hogy a 
Colbertson Sasa felséges művészetének mél­
tánylására még visszatérünk.

— József főherceg elutazott. József 
főherceg ma délelőtt folytatta a Hortobágyon 
a vadlibavadászást, amely ma is kellő ered­
ménnyel járt. A főherceg délben befejezte a 
vadászatot s a három óra 15 perckor induló 
vonattal, amelyhez különkocsiját hozzácsa­
tolták, Füzesabonyba utazott, ahonnan más­
nap reggel utazik ki Tapolcsányba. Elutazá­
sánál jelen volt Kovács József polgármester, 
akitől igen meleg hangon búcsúzott el a fő­
herceg.

— Személyi hir. Dr. Vargha Elemér 
tanácsnok ma dolelőit két-három napi tartóz­
kodásra Budapestre utazott.

— A helyi vasúttársaság igazgató­
sága abból a nevezetes és örvendetes alka­
lomból, amely uj korszakot is jelent a helyi, 
a közúti közlekedés terén, a „helyi vasút vil­
lamosításának közigazgatási bejárása alkal­
mából“ estebódet adóit. A fővárosi vendégek, 
mint a helyből meghívott élőké.ősegek Wesz- 
prémy Zoltán főispánnal, Uhlarik Béla üz­
letvezetővel, a helyi helyőrség képviselőivel, 
dr. Tüdős János országgyűlési képviselővel, 
legelőkelőbb pénzintózetinknek, közhivata­
lainknak vezetőivel a legkellemesebben töl­
tötték ezt az estebódet, amelyen a zenét 
Rácz Károly szolgáltatta kiváló zenekarával. 
Ha vasúttársaság is olyan pompásan oldja 
meg a villamos vasút berendezés kérdését, 
mint ezt az ebédet, akkor mindnyájan igazat 
fogunk adni az első fel köszöntőt tartott 
Szirmay Richárd urnák, aki kedves, ötletes 
szavakkal búcsúztatta el a debrecenieket a 
megszokott „jóöreg“ kisvasút ól, éltetvén 
Halászy László miniszteri osztálytanácsost, 
ki sokat fáradozott abban, hogy a debreceni 
villamos vasút most már belátható időn be­
lől létesül. Majd Halászy miniszteri taná­
csos emlékezett lelkes szavakkal Debrecenről, 
Debrecen hivatásáról, amely vezérlője a ma­
gyar géniusznak, kívánta, hojjy a létesítendő 
villamos vasút megfeleljen annak a várakozás­
nak. melyet a váios hozzáfűzött. Élteti az 
Ős-Debrecen város hazafias közönségét. Márk 
Endre, bár nem szokta meg, a magisztrátus­
ról nyilatkozott elismerőleg, mert a villamos 
létesítésében tényleg nagy érdemeik vannak. 
Eltette a polgármestert és a tanács jelenlevő 
képviselőjét. Zádor Lajos, Urbán Lajos ki­
rályi tanácsosra emelte poharát, Roncsik 
Lajos Májerszky Mihály igazgató érdemeit

1

Világhírű „Babig“ kalapok Aszmann Ferenc*
* • v • uriöivat üzletében, városházzal szemben.
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— Az uj debreceni ügyvéd Debre­
cen ügyvédi kara és úri társadalma egy <a 
j,,i ügyek iránt kiválóan érdeklődő, a vár­
megye életében vezető szerepet játszott fér­
fiúval gyarapodott meg. Dr. Nagy Gábor 
hajdúnánási ügyvéd, földbirtokos, a várme­
gyei közgyűlésnek is reg’ idők óta egyik 
oszlopos tagja, Debrecenbe telepedett át! 
Állandó lakója lesz városunknak. Dr. Nagy 
Gábort, aki elnöke volt a nánási kaszinónak 
és a városi dalárdának is, fájdalmas szere­
iéitől és megható ünnepélyek keretében bu- 
csuztaiták el iiitnási barátai és tisztelői, mint 
:i városnak egyik legérdemesebb szülöttjét.
I):■ Nagy Gáborban és nejében, mint a leg- 

,.ib nemes társadalmi mozgalom kezdemé­
nyezőiben, sokat veszített Nánás város tár­
sadalma; midőn dr. Nagy Gábort, aki tagja 
a függetlenségi- és 48 as pártnak is, szívesen 
üdvözöljük nejével együtt, mint Debrecen 
állandó lakóit, ugyanitt adjuk ügyvédi irodá­
jára vonatkozólag közreadott értesítését is :

„ Van szerencsém tudatni, hogy 
ügyvédi irodámat Hajdúnánásról Deb­
recenbe a Hétért in-utca 6. szám alatti 
házamba tettem át. Tisztelettel dr. 
Nagy Gábor ügyvéd.“

— A Rokkant- és Nyugdij-Egylet 
jubileuma. Lázas buzgalommal készül vá­
msunk muuitástársadalma a vasárnapi ünne­
pei y re. A Magyarországi Munkások Rokkant- 
es Nyugdíj-Egylete törte meg hazánkban 
azt a Kárhozat is közönyt, amellyel a fizikai 
munkás a szellemi munkás iram viszont vi­
seltetett. Sok időnek kebelt elmúlnia, ho y 
e szó „munkás“ megtalálj i méltó helyét egy 
egyesület szellemében, ahol e szóban „mun­
kás“ egy mind m izében demokratikus szó 
értendő. E 10 éves évfordulónak értékét fő­
képpen abban látjuk, hogy noha az egye­
sületnek az országban ‘281 fiókja van, olyan 
értékes tevékenységet a közjétekonyság terén 
a temesvári fiókon kívül, mint a vasárnapi 
jubiláló debreceni pénztár — egy sem fejt 
ki. Iparosaink, kereskedőink s a vagyonnal 
nem rendelkező szellemi munkásaink mind 
megtalálják közös érdeküket ez intézmény 
falai között; tehát ez évforduló nem csupán 
a letűnt tiz évnek sikereit, hanem az ogyet- 
ór,ósben rejlő hatalmas erőt fogja eiébünk 
tárni. E lélekemelő ünnepélyre a központ 
képviseletében, mint hírlik lejön Budapestül 
Ka.its Antal igazgató is, akit a rendvző- 
biznttság a szombaton délben érkező gyors­
vonatnál kü dotisiguug vár. A jubi emui 
ünnepély vas űrnap el ló 31 ón veszi kez­
detül a Bika dísztermében tartandó dísz- 
közgyűlésen, ahol a kibocsátott programm- 
szurint közreműködik a z„Egyetértés" da­
lárda is, itt az ein ék beszédet Szávay
Gyula kor. ó; iparkamarai titkár, a fiók 
pénztár védnöke tartja, a díszközgyűlés 
után diszebéd. Fölötte érdekesnek Ígérkezik 
az esteli mii-orral egybekötött táncmulatság, 
amely szintén a Bika dísztermében lesz meg­
tartva. Itt említjük meg, hogy Burg Izsó, 
városunk egyik kiválóan szakképzett fény­
képésze, aki a közel múltban nyitó in meg a 
müu;rm-'t a Kossuth-utcán, felajánlott az 
egyesület részére száz drb j- gyet. amelyet a 
rendezőség este a táncmulatságon 30 fillér 
ellenében fog árusítani s mi denki, aki ezt 
a jegyet megvette, 30 napon belől, ha jelent­

kezik a font nevezett műteremben, igényt 
tarthat egy tetszésszerinti nagyságú fény­
képre teljesen ingyen, a jegyekből befolyó 
pénzösszeget, mint adományt az egyiet se- 
gólyző alapjának adományozza. Előre váltott 
jegyek kaphatók személyjegy T80 K, csalad- „r,y 4 50 K Bosznay J. es Társa Kossuth-u., 
Griczmann Gyula városházópulet, Dtaniska 
Ágoston Petőfi-tór és Lechner Karoly uraknal 
ipartestület.

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen jo anyánk­
nak, szerető jó nagymamának néhai özvegy
polgár Varga Józsefnó született Csonka Ju­
liánná asszonynak élete 77-ik, özvegységé­
nek 9-ik évében hosszas szenvedés után be­
következett gyászos elhunytat Kedves ha öt­
ünk hült tetemei folyó hó 29-tken fognak a 
Garni urna 8. számú gyászháztol a nagy­
templomban tartandó gyászima után a 1 eier- 
fli-utcai temetőbe örök nyugalomra helyez­
tetni Mely végtisztességtéIeIre rokonainkat, 
bar.itai .kát és jó ismerőseinket szomorodott
szívvel meghívjuk. Debrecen, 190 J okto >er 
28. — Bánatos gyermekei: polgár varga 
Mihály nejével Szabó Erzsébettel ós gyer­
mekeik, Varga Juliánná özv. polgár Kovács 
Ferencné és gyermekei, Varga Zsuzsanna 
férjével polgár Gyöngyösi Ferenc és gyer­
mekeik, Varga Mária férjével polgár- Salanky 
Mi bálival ós gyermekeik, Varga Eszter lei­
jével polgár Buda Jánossal és gyermekeik, 
polgár Varga József és gyermeke. Valamint 
számos közeli és távolabbi rokonok neve- 
ben is. - Áldás ós béke legyen porai 
felett.

— A Szent László dalegylet házi- 
estélye. Szinte bámulatos az a hatás ós ér­
deklődés, amely közönségünk körében a 
Szent László dalegyletnek minden hang­
versenye, háziestélye iránt megnyilvánul. — 
Érdeme ez a fáradhatatlan, népszerű vezető­
ségnek, de érdeme ez a művészi színvonalig 
iskolázott dalosoknak is a jeles Kovács Ká­
roly karnagy vezetésével. Bizonyosra vesszük, j 
hogy a dalegyletnek november 6-iki „házi 
estélye“ is a szokott módon sikerülni fog; 
hisz ennek a hangversenynek nagy érdekes­
séget kölcsönöznek a szolnoki „nótaszerző 
barátnak“ Radvánszky Józsefnek a gyönyö­
rűbbnél gyönyörűbb népdalai, amelyet a 
szerző jelenlétében fognak előadni. A Szent 
László dalegyesület háziestólyét a népszerű 
Márkus Jenő vendéglős „Dreher“ sörcsarno­
kában tartják meg. A tánc sem marad el. 
Az érdekesnek Ígérkező estély műsora a kö­
vetkező :

Nyitány. Játsza Kiss Gyula zene­
kara. - 1. Szabadság dal. Huber Károlyiéi
Előadja a dalegylet. —2. Monológ. Előadja: 
Orosz Tamás III. óv. hittanhallgató ur. — 
3. Hegedű duett. (Sennerin álma) Játszák: 
Csorba József ós Lenkei, Bibi. 4. N ipdalok, 
Radvánszky Józseftől. Énekli: a dalegylet.
5. Magyar-tánc. Lejti hat bájos urleány.
6. Ríkóci-induló. Zenekisórlet mellett. Énekli 
a dalegylot.

— Az A lsó-Szabolcs-Tiszai Ármen- 
tesitő Társulat november 6-án tarja meg 
rendes közgyűlését a társulat Széchenyi-utcai 
tanácstermében. A közgyűlés a jövő óv költ­
ségvetését tárgyalja és az évi jelentéseket 
veszi tudomásul.

— Utszólről. Ha előre nézek, ha előre 
megyek ködlős szomorú ősz, bádgyasztó ősz, 
a közelgő tél fehér palástját, halotti palást­
ját szövögető őszutó borong, párádzik 
előttem.

Midőn hátra vetem tekintetem, midőn 
felbojgatoin emlékeimet, onnét tüzes sugarak 
nyargalódznak felém. Pompa virágok bólo­
gatják harmatos fejőket 1 Hamvas kék az ég I 
Édes gyümölcsök a fákon 1 Édes csók a he- 
viilő ajkon. Lenszin hajak fonódnak össze a 
barna selyem hullámokkal. Nevet 1 majd 
könnybe borult szemük.. . Hívogatnak, csa­
logatnak a tavaszi álmok. Nyári valóságok. 
Arcomat pirosra festi a csók, az ölelés me-
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lege, midőn hátra tekintek. Midőn felbojga- 
tom emlékeimet. A szarkaláb virágbotüs, 
rózsavirág levél gyöngéd emlékeket.

*

Didergő szívvel érzem, ha ennél a for­
dulónál megálhattam volna! Ha nem kelle­
tett volna tovább menni, menni abból a su­
garas, lánydalos, illatos másik világból, most 
az őszi ködben is pirult arccal, kevólyen tör­
tetnék előre. A nedves őszi ködben, mely 
undok szürke pókhálóhoz hasonlatos. Irtó­
zatos pókhálóhoz: zugolyában az óriási 
pókkal, mely szivem vérét szívja, izmaim 
acélját megtöri ós földig görnyeszt, mert 
egyedül haladok, magányosan haladok uta­
mon ós itt áll előttem rejtelmeivel az éj­
szaka. Darumadár szólajtatós vaksötót éjsza­
kája a haldokló ősznek.

— A vadászok figyelmébe. A deb­
receni vadásztál saság csütörtökön délután öt 
órakor a városháza nagytermében ülést tart.

— Vllmos-huszártisztből — főispán. 
Gróf Széchenyi Viktor Debrecenben időzik. 
Széchenyi Viktor ez idő szerint Sopron vá­
rosnak és Sopron megyének a főispánja; — 
ezelőtt számos évekig a Vilmos huszárezred­
nél szolgált mint főhadnagy. A nemzeti el­
lenállás idején ott hagyta ezredét, majd a 
hazafias kormány főispánnak nevezte ki. — 
Azonban még sem vált hűtlenné régi ezre­
déhez, volt ezredének szerdán lezajlott lóver­
senyére ismét eljött Debrecenbe és a Biká­
ban szállott meg.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állatni anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jellentették be: Ka­
tona Erzsébet ref. 2 hónapos, Nagy Zsófia 
róm. kath. 15 napos, Bajusz István ref. 5 
napos, Kovács Józsefnó ref. 56 éves. 

í — A paci erdő rejtelme. A „Debre­
cen“ tegnapi számában hirt adott arról a 
titokzatos halálesetről, amely a paci erdőben 
történt. A gályát szedegető asszonyok találtak 
rá egy gyermek hullájára és értesítették az 
esetről a’csendőrsóget, amely az esetről jelen­
tést tett az ügyészségnél. A vizsgalat kide­
rítette, hogy a gyermeket két társa fojtotta 
meg, akik a fiú csizmáira vágyódtak, melyet 
lehúztak az áldozat lábáról ós a bokorban 
rejtették el. Á csendőrség a tetteseket is 
kézrekeritette két 16 éves fitt személyében, 
akiket megkötözve a rendőrség fogházába 
kísértek. A helyszínen dr. Dózsi Gyula kir. 
ügyész ós Kovács Péter dr. vizsgáló bíró 
jelentek meg. Az ügyészség elrendelte a 
holttest felboncolását.

— Titokzatos haláleset. Hajdusám-
somban a napokban az utcán eszméletlen 
állapoll) m találták Báthori Gábor odavaló 
lakost. Báthori Gábor, mint Hajdusámsonból 
jelentik, anélkül hogy kihallgatták volna, 
meghalt. A nyomozást tovább folytatja a 
csendőrsóg.

- Szüreti és szoba tűzijátékok, ar- 
keták, bókák, bombák ós görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán ós társa cégnél rendeljünk.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hírű, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona

SPORT.
— A Vilmos huszárok lóversenye.

Csúnya, ködös időben folyt le a cs. és kir. 
7-ik Vilmos német császár ós porosz király 
nevét viselő huszárezred szokásos őszi ló­
versenye, amelyen csak az ezred állományába 
tartozó tényleges és tartalékos tisztek és 
zászlósok lovagolhattak. A 7 számból álló



versenyprogrammra összesen 109 nevezést 
jelentettek be. A győztesek díjazására ‘20 tisz- 
teletdij — ezek között a német császár nagy 
értékű vándordíja -- állott a versenyrendező 
bizottság rendelkezésére. A csúnya idő da­
cára nagyon szép közönség jelent meg a ló- 
versenytéren és mindvégig élvezettel gyönyör­
ködött a szép mezőnyökben.

Részletes eredmény a következő :
I. Szolgálati lovak akadályversenye, 

3206 méter. 1. Fanta Géza százados Csigája. 
II. Gátverseny 2400 méterre. 1. báró Buich 
Péter hadnagy Mozija. III Altisztek akadály- 
versenye 3200 méterre. 1. a 4-ik század al­
tisztje. IV. Saját lovak akadályversenye 4800 
méterre. 1. báró Waldbott Kelemen főhad­
nagy Candeharja. V. Steeple-chase szolgá­
lati lovak számára 4000 méterre. 1. Pazy 
Kornél főhadnagy Delej tűje. VI. Fólvér aka­
dályverseny 3200 méterre. 1. Detrich Gyula 
hadnagy Ilkája (lovagolta Teleki). VII. Hu­
szárok gátversenye 3200 méterre. 1. a 4-ik 
századból. — Az ezredtulajdonos Vilmos né­
met császár és porosz vándordíját az eddigi 
védő gróf Eszterházytól a IV. futamban báró 
Waldbott Kelemen főhadnagy nyerte el, ki 
a jövő őszi versenyig lesz birtokában a gyö­
nyörű és nagy értéket képviselő tisztelet- 
díjnak.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyószám 26. A ) bérlet 9. szám.
Újdonság 1

Passe-Partout.
Színmű 3 felvonásban.

Főbb szereplők:
Gerő Ida 
Kemény Lajos 
Gyöngyi Izsó 
Oláh Zoltán 
Mártonfi R. 
Püspöki R. 
Huzeila Irén 
Hahuel Aranka 
Kallós

Nádor Zsiga 
Győré Alajos 
Gyöngyi Jolán 
Kardos Géza 
Lugosi Béla 
Bathori Mária 
Szilágyi Berta 
Árkosi Vilmos 
Sándor Margit

* Dollár királynő. Vasárnap este Fali 
Leó nagysikerű operettje a Dollár királynő 
kerül színre uj betanulással. A kitűnő, szóp- 
zeuéjü operette, mely a tavalyi idény egyik 
szenzációs sikerű darabja volt, vasárnap uj 
betanulással adatik. Az igazgatóság engedve 
több oldalról jött felszóllitásnalt, az Árendás 
zsidót vasárnapról levette a műsorról, tekin­
tettel hogy a bankgyülésre nagyon sok ide­
gen érkezik városunkban és helyette a 
Dollár krrálynőt tűzte ki. Érdekessé teszi az 
előadást az uj szereposztás is. Szilassy Etel 
játsza Daesit és Gyöngyi Jolán Olga gróf­
nál, a többi a tavalyról ismert elsőrangú ki­
osztás szereplői.

* Varázskeringő. Hétfőn kerül szinre 
Strauss Oszkár világhírű operettje aVarázske- 
ringő. A Steingruber Franci hires szerepét 
Szilassi Etel adja először nálunk. Lothár 
szerepében Szánó Gyula lép fel mint vendég 
a Király színház tagja.

A veszett kutya áldo­
zata.

A ladányi állomáson kitölt rajta 
a veszettség.

Borzalmasan pusztult el.
, Püspökladány, október 27.

Borzalmasan pusztult el egy Bi- 
harvármegyébe tartozó, cséhtelki la­
kos öreg ember.

Sólyom Gábor már 63 óvet 
megért. 5 gyermeknek volt az apja. 
Cséhtelken lakott s mintegy 4 hét

előtt egy veszett kutya megmarta a 
szegény embert.

Á veszett kutya által ejtett se­
beit a körorvosnak is bemutatta 
Sólyom Gábor, de a körorvos nem 
tudta megállapítani rajta, hogy ve­
szett eb marta meg az öreget, bot 
oda nyilatkozott, hogy „részegen 
bukott el és úgy sértette meg ma­
gát a szerencsétlen áldozat.“ Ezen 
téves feltevése alapján a budapesti 
Pasteur-intózetbe sem szállitatta fel 
Sólyom Gábort.

Múltak a napok és bekövet­
kezett a szörnyű, a borzalmas ka­
tasztrófa.

Ma délelőtt a veszettség tünetei 
mutatkoztak a szerencsétlen Sólyom 
Gáboron, amikor is hozzátartozói 
vonatra ültették, hogy Budapestre 
vigyék fel.

Azonban a püspökladányi vas­
úti állomáson bekövetkezett a bor­
zalom. S »lyonion kitört a szörnyű 
veszettség! düh. Kénytelenek voltak 
kényszerzubbonyt huzni reá! Sze­
rencséjére nem 'sokáig tartott gyöt­
relme, mert iszonyú leírhatatlan 
kínok, hörgés, vergődés között el­
pusztult Sólyom Gábor.

Az egész állomás személyzete, 
az utasok mind borzalommal, iszo­
nyattal nézték ezt a szörnyű jele­
netet. A veszett kutya áldozatát La- 
dányban temették el.

vasárnapi bank- 
gyűlés.

Kik jönnek?
Debrecen, október 27.

A vasárnapi bankgyülés iránt minden­
felé nagy az érdeklődés. Az északkeleti vár­
megyék számos függetlenségi- és 48-as pártja 
bejelentette képviseltetésót. Ezenkívül számos 
képviselő jön le, hogy annál impozánssá te­
gyék a gyűlést. Jövetelüket a következők 
jelentették be:

Képviselők: Batthyány Tivadar gróf, 
Holló Lajos, Mórey Lajos, Teleki Arvéd gr, 
Ábrakám Dezső, Balogh Mihály, Bernáth 
Béla, Bernáth Zoltán, Búza Barna. Nagy 
Barna, Csizmazia Endre, Dudits Endre, Eit- 
ner Zsigmond, Éber Antal, Lányi Mór, Föl­
des Béla, Fogarassy Zsigmond, Fried Lajos, 
Halász Lajos, Hebrony József, Hirtenstein 
Lajos, Horthy Béla, Hrabovszky Guidó, Kál- 
lay Lipót, Kelemen Samu, Kökényesdy Mi­
hály, Kubik Gyula, Kun Árpád, Leszkay 
Gyula, Lovászy Márton, Luby Béla, Luby 
Géza, Marjay Péter, Máthó László, Nagy 
Barna, Nagy Dezső, Molnár Ákos, Novák 
Dániel, Papp Béla, Ratlcay László, Sümegi 
Vilmos, Szatmári Mór, Szokoly Tamás, Ver- 
tán Endre, Visontai Soma, dr. Bakonyi Samu, 
Csanak János, dr. Tüdős János, Papp Elek, 
Rákosi Viktor, Justh János, Benedek János.

Tehát összesen 53 képviselő, továbbá: 
Batthyány Pál zalamegyei, Bállá Aladár dr. 
újvidéki és gróf Vay Gábor szabolcsi főis­
pánok.

Hajdú megye.
Hajdú megye népe is hatalmasan szer­

vezkedik a nópgyülésre. Hajdúböszörmény 
város 400 főnyi küldöttséggel fogja magát 
képviseltetni. Hajdúnánásról 300 tagú kül­
döttség jön. Hajduszoboszjó város 300 tagú 
szoboszlói küldöttséget Ádám János párt­
elnök vezeti.

Hajduhadházról Weszprémy István el­
nök vezetésével 100-an jelentkeztek, körül­
belül ennyien jönnek Hajdudorogról is Loóg 
Béla dr. vezetése alatt. A többi összes köz­
ségek mind bejelentettük csatlakozásukat. 
Külön jelentkezett a balmazújvárosi népkor.

Hajdú megye nádudvari járásának köz­
ségei október 24-ón kerületi pártgyülést tar­
tottak. A kerületben legalább 500 ember rész­
vételre számítanak; úgy, hogy Papp Elek 
országgyűlési képviselő mar külön vonat 
indítása iránt intézkedett, H ijdusámson 48.

Bihar vármegye függetlenségi és 48-as 
pártja Nadányi Károly orsz. képviselő, me­
gyei pártelnök, Sebő Mihály dr. pártjegyző 
Sebess Gyula, Fényes Zoltán pártelnökök 
vezetése alatt vesz részt a debreceni gyűlé­
sén. A hivatalos megyei párton kívül nagy 
számmal jelentkeztek a kerületek es közsé­
gek, mintegy 400-an. , „ .Q

Szabolcs megye függetlenségi es 48-as 
pártjának nagy választmányát Hrabovszky 
Guidó országgyűlési képviselő ulesre hívta 
össze, hol a debreceni népgyülésen való rész­
vétéit elhatározták. — A szabolcsmegyei 
párt küldöttségében részt vesz grot Vay 
Gábor főispán is, ki érkezését már bejelen-

A szabolcsmegyei párt 376 tagú óriási 
küldöttséggel lesz képviselve. A megyei part 
nagy küldöttségében rósztvesznek az összes 
megyei kerületek küldöttei. így a népgyüle- 
sen "az egész Szabolcs vármegye képviselve 
lesz. Azonban ezenkívül is még számos je­
lentkezés érkezett a debreceni párt elnöksé­
géhez a m gyéből, a kerületből is mintegy 
300-an.

Szatmárnémeti szab. kir. törvényható­
sági város népes küldöttséggel lesz képvi­
selve. , „ Tr ,

A szatmári küldöttség, dr. Kelemen 
Samu vezetése alatt legalább 30 tagból fog 
állani. A mátészalkai kerületet Szúnyog Mi­
hály, a fehérgyarmatit Luby Géza, a csen- 
gerit Luby Béla fogja vezetni. Nagykároly 
város küldöttségét dr. Adler Adóit pártelnök 
vezeti s jelentkezésük szerint a küldöttség 
mintegy 30 tagból fog állani. A küldöttség­
ben részt vesz Papp Béla országgy. képviselő 
is. Ezenkívül megjelenik a debreceni nep- 
gyűlésen a szatmármegyei függetlenségi párt 
hivatalos küldöttsége is Luby Géza elnök 
vezetése alatt. A jásznagykunszolnok megyei 
függetlenségi párt küldöttségének vezetésere 
Papp Eleket kérte fel. A karcagi népes kül­
döttségben részt vesz Ábrahám Dezső kep- 
viselő. Törökszentmiklós csatlakozását lelkes 
hangú levélben jelentette be Szilágyi Sándor
elnök. , , . , ...Kunszentmárton függetlensegi pártjá- 
nak képviseletében Bozik Gábor körelnök 
jön. Mezőtúr és Szolnok nagy magyar váro­
sok függetlenségi pártjai is gondoskodnak, 
hogy képviselet nélkül ne maradjanak.

' Zilah városát, Szilágy megye székhelyét 
10 tagu küldöttség képviseli. A tusnádi kerü­
let küldöttségében résztvesz Kun Árpád orsz. 
gyűl. képviselő.

Bereg megye 4 kerülete közül 3 kép- 
viselve lesz.

Munkács város függ. és 48-as pártját 
14 tagu küldöttség képviseli.

Á kis Ugocsa megye egyetlen függet­
lenségi kerülete is bejelentette részvételét.

Az ungmegyei függetlenségi párt kül­
döttségében részt vesz Csuha István a me­
gyei párt alelnöke is.

A fenti kimutatás csak az október 26-ig 
beérkezett értesítéseket tünteti fel. A jelent­
kezések azonban még mindig nagyszámmal 
érkeznek.

TÁVIRATOK.
A minisztertanács eredménye

Budapest, október 27. A mai 
minisztertanács eredményéről na­
gyon kevés szivárgott ki. — Any- 
nyi bizonyos, hogy a tanács tagjai 
megbízták Wekerlét, hogy Buda­
pesten és Bécsben egyaránt indítsa 
meg a tárgyalásokat a válság meg­
oldása iránt.

Fehér Ipoly meghalt.
Budapest, október 27. Pannonhalmáról 

jelentik, hogy Fehér Ipoly pannonhalmi fő­
apát délben elhunyt.
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Budapest, október 27. Az alkotmánypárt 
egyik tagja Andrássy Gyula ellen nyilatko­
zott. A nyilatkozat felhívja Andrássyt, hogy 
no dolgozzék az önálló bank ellen, mert ez 
esetben az alkotmánypártnak több mint 
harminc tagja kilép a pártból. Az alkotmány- 
párt amúgy is gyenge s az csak azért, ekzisz- 
tál, mivel a belügyi kormányzat a kezében 
van. A nyilatkozat nagy szenzációt keltett. 
Gróf Esterházy Móric a „Magyarországába 
levelet irt, amelyben felhívja a nyilatkozót, 
hogy nevezze meg magát.

Furfangos bányász,
Budapest, október 27. Feriák Lajos 

bányász egy sorsjegyei játszott. — A sors­
jegyet nagyobb nyereménnyel ki is húzták. 
Egyik bányásztársa: Kövesi Domokos meg­
sejtette ezt s ajánlotta Feriáknak, hogy el­
megy ő lelvenni a pénzt. Fel is jött Buda­
pestre s innen 200 koronát küldött társának 
azzal, hogy anyit nyert. Feriák közben meg­
tudta, hogy sorsjegyét hatszázezer koronával 
húzták ki. Azonnal feljelentette táviratilag 
Kövesit, akit a budapesti rendőrségnek sike­
rült is letartóztatnia.

Babarci Schwartzer Ottó — báró!
Budapest, október 27. Babarci Sclnver- 

tzer Ottót a király ma báróvá nevezte ki. A 
kinevezést a hivatalos lap holnapi száma 
hozza.

1909 október 28.
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, október 27. 
Buzakinálat és vételkedv tartózkodó.Üz­

lettel irányzat mellett jelentéktelen forgalom 
5 fillérrel drágább árakon. Egyéb gabonanemek 
változatlanok. Idő: borús

Búza októberre . . . 14 60-61
Búza áprilisra . . . 14-07- 08
Rozs októberre . . . 9'56—57
Zab októberre • . 1013-14
Rozs áprilisra . • • 7-40-41
Zab áprilisra . ■ 7.61-62
Tengeri szeptemberre ■ . 6-81-82
Tengeri májusra . . . 000-00
Repce augusztusra • • ■ 0000 -00

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Halálos verekedés. Halált okozó

súlyos testi sértés vétsége miatt állott ma a 
debreceni kir törvényszék előtt Csepregi Fe­
renc és négy társa. A vádlottak január hó 
31-ón Egyeken mulattak Stern Herman 
korcsmájában, ahol Kis János is mulatott 
többed magával. A régi korcsmái történet 
ismétlődött a két társaság közt. Először 
összeszólalkoztak, majd pedig verekedés lett 
a vitatkozás vége. A korcsmái harcban Kis 
Janos oly súlyosan sérült meg, hogy szen­
vedett sérüléseibe belehalt. Á törvényszék 
Hoffmann József elnöklete alatt Csepregi 
Ferencet egyévi börtönre, Homonnai Andrást,
Csőké Ferencet, Urbán Józsefet pedig 6—6 
havi börtönre ítélte, Ale Ferencet pedig a bí­
róság felmentette. A vádlottak felebbcztck.

§ Meglopta az édes anyját. Látoga­
tóba ment haza Derecskére Feldmann Antal 
L.1 eves géplakatos segéd, de odahaza nem 
tatait senkit, bcldrnann édes anyja bezárt 
kamráját feltörte és az ott elhelyezett 21 ko-
korona készpénzt és több ékszert, lopott el
A vásott legényt, aki már 5 Ízben volt bűn- 

to havi börtönre ítélte,tetve, a bíróság ma 
az ítélet jogerős.

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­
állással adatnak el.

,MERCURY
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debrsczen és Hajdumegyére.

IKIellékek:
valamennyi rendszerű Író. és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

BBOtoT CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Első kutató kérdésünkkel vagy három­
ezer mértföldet kell áthaladnunk. Egysze­
rűen mondva, kedves nagysád, Amerikába 
kell küldenünk.

Ez természetesen rendkívül meglepett. 
Alig vártam, hogy megtudjam, miért kell 
Amerikába küldenünk.

— Kegyedtől függ, — folytaiá, — ha 
meghallgatta mondanivalómat, vájjon akarja e 
magát oly nagy költségbe verni, hogy New- 
Yorkba küldjön egy embert, a költség podig 
egy hosszú sürgönyt is odaszámitva, számí­
tásom szerint...

— Sohse gondoljon a költséggel! — 
kiáltani türelmemet veszítve, az ügy ezen 
kiválóan skót felfogásával, mely tárcámra 
fektette a legfőbb sulvt. — Nem törődöm a 
költséggel, csak azt akarom tudni, mit fede­
zett fel!

Playmore ur mosolygott.
Nem törődik a kötsóggel, — mondá 

magában tetszetősen, — egészen nő egé­
szen nő!

Visszafelelhettem volna, hogy:
. Előbb gondol a költségre, mint 

bármi másra, Egészen skót, egészen skót 1
Azonban, azon időben, több volt a gon­

dom, semhogy élceskedni bírtam volna. Csak 
türelmetlenül az asztalra doboltam és idege­
sen kiáltám:

— Mondja már! mondja már!
Kivette zsebéből a tisztázott másolato* 

mit Bánjamin készített jegyzetei után, és 
Dexter végső szavaiban ezekre figyelmez­
tetett :

„Mi lesz a levéllel ? Égesse el most 
Kincs gyufa a gyufatartóban, A ház felfor­
gatva. A cselédek mind oda.

— Valóban érti, mit jelentenek ezen 
szavak? — kórdóm.

Visszatekintek saját tapasztalataim 
tarházába, — felelt Playmore ur — és töké­
letesen értem, mit jelentenek c szavak.

— Én is megérthetném?
— Mi sem könnyebb. Ezen érthetetlen 

mondatokban a Dexter emlékező tehetsége 
híven felidézett bizonyos tényeket. Csak e 
tényeket kell elmondanom önnek s minden 
világos lesz előtte s ép oly bölcs lesz, mint 
ón vagyok.

(Folyt, köv.)

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 2716/4. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Halász Ignác részére § * * * * *** lakostól 60 
korona tőke, ennek 1907 évi október hó 18. 
napjától számítandó 5°/« kamatai és az eddig 
összesen 75 kor. 42 fillér perköltség erejéig, 
1909. évi július hó 19-ón biróilng lefoglalt és 
629 korona 20 fillérre becsült bútorok, fény­
képező cikkek, képek és egyéb ingóságok 
1909. évi november hó 3-án, délelőtt 11 óra­
kor kezdetét veendő és Debrecenben, Egy­
ház-tér 3. szám. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet. ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Me-rjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi október hó 11-én.
Bódogh Zs.

bírói kiküldött.

X
Van szerencsém a n. é. közönséget" tisz­
telettel értesíteni, hogy a régen fennálló

BUTTNEB BÉLl-ftle órás üzletel,
amely már 4 éve, hogy vezetésem alatt 
áll, a mai naptól kezdve saját nevemen 

és pedig :

BLATfNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
néven tovább vezetem.

Egyben van szerencsém a legolcsóbb sza­
bott árakat szives tudomásra adni: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát ülő szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3-—, 3 50, 4 — forint. 
Zsebóra üveg 15 kr. Zsebóra mutató 10 kr. 
Inga órák 3 évi jótállással. Zsebórák és 

Ébresztők 1 évi jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva 

s legolcsóbban 1 évi jótállás mellett.

— íkar Ön eredményesen hirdetni ?
— Kérje a 412. számú telefont!

Porczel Ián kályhák
budweiszl és honi gyártmányban.

»METEOR11 folytan égő kályhák

II

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARÉKTÜZHELYBK.I

TÓTH GYULA DEBRECZEU

I

vasnagykereskedő. városházépület, Placz-u.
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Budapest, 1909 október hó 25-én.
Az igazgatóság.

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépítőszer a

FÖLDES-féle MäRGIT-CREME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mites­
ser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat es az arcot fenérre, simává 

varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) V20 korona, Margit-szappan 
70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.

Kapható Debreezenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog., 
Mihalovlcs Jenő, Murakczy László, Tóth Béla gyógyszertárában. 

Szoboszlón : Barbócz Zs. Böszörményben :
Ercsey Gábor.

0Jermüa//o
K1NA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vérjnvitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi ellsmeiö nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Kovács Gyula

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

HIRDETMÉNY.
Közhírré tesszük, hogy a Budapest nyugoti pályaudvar állomáson árú- és kocsitor­

lódás folytán beállott rendkívüli forgalmi viszonyokra való tekintettel, kereskedelemügyi 
magyar királyi Minister úrnak f. évi október hó 24-ón kelt ad. 81061. sz. engedélyével, a 
vasúti üzletszabályzat 63. §. (3.) 2., valamint a vasúti átfuvarozásra vonatkozó nemzetközi 
egyezmény 14. cikkéhez tartozó végrehajtási határozmányok 6. §. (3.) 2. pontja alapján az 
érvényben levő szabályzatszerü szállítási és póthatáridőköu kívül úgy a magyar, osztrák és 
boszna-hercegovinai, mint a nemzetközi forgalomban f. évi október hó 27-től kezdve vissza­
vonásig: __

a Budapest nyugoti pályaudvar állomáson fel- és kiadásra kerülő teherárukra — élő
állatok, friss hús, friss gyümölcs, friss főzelék és tojásküldemények kivételével — még
további 5 napi időleges szállítási póthatáridő fog alkalmaztatni.

J^ngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

ZABADALMAK
védjegy- és mintavédelem, az összes kultur- 

államokban

GUSZTÁV BÉLA £í,SmSS1Sí
Budapest,

$
badalmi ügyvivő

VII., Erzsébet-körut 13.
Telefon 172-74.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

.i Kaszanyitzky Endre
m-

— főutczai üzletébe CD

<5 megérkeztek és nagy választékban CD-
CO

fs a legolcsóbb árak melleit kaphatók :

asztali, jiiggő, salon, ebédlő CD*

£=:

‘CO

E és hálószobái villany-csillárok (Tg

CD-

4! és lámpák, 03-

E melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő árn.

c

Vendéglői és kávéházi felszerelések

f Legbiztosabb szépitöszer a r

-IFIM tlHBLE
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
------ "w Hatása csodás I ’w»—-------
Qídnit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
díCpil, lldlulll I foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén agy korona
Kapható a készítő

-t GROSZ Hl El FEBEHCZ SSSSÍ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

vaskereBket dő

DEBRECZEN, a „la“-száMa lellett.
1909. évi hitelesítésű mérlegek és sulyok. 
Takaréktüzhelyek, vaskályhák, főzőedé­
nyek, husvágógépek. Amerikai mosógépek

Eperjesi cserépkályhák raktára.

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán 6$ Somossy
IDE i^RECZElsT, 

Kistemplombazár.

»«Égj*
■ ' ^8*
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debreczen 1909 október 28.

APRÓ
,0 szóig 40 fillér, Montul mlnéen szó 4 Hllér, . loflüsoM» Mrtoté. 40 Miét. .

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér- 
tok azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnval is lehet föladni, a sz,e'j®"7en 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8-1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Degenfold- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
„Debre-amellett szól, hogy vegye igénybe a 

czena apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. ________ ___________

Levelezés,
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinházháti“, 
„Pipacs“, „K. Z." „Fehérszegfü“ jeligére.

Nagyobb összeggel támogat­
nám azt a csinos, szép termetű höl­
gyet, ki fényképes ajánlatát „Athlóta“ 
jeligére a kiadóhivatalban leadja.

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkorú nővel, megismerkedni 
és tiz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szekíu jeligére, a kiadóba.

üjaniat.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Fél egy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Kiadó 4 szobás, kényelmes lakás Séta- 
kertben. Cim a kiadóban._______ _________

Eladó ház Hajdusámsonban. A község 
legélénkebb helyén, szép nagy üzlethelyiség­
gel 2 nagy kirakatablakkal, redőnyzárakkal,
3 kisebb szoba es egy nagy terem, a Piacz- 
tér mellett, üzlethelyiségnek igen a’ka nias, 
eladó. Felvilágosítás a bajdusamsom Olvasó­
egylet elnökségénél nyerhető. ___

Műhelynek világos pincze kiadó, érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Kereslet.
Egy házmester kerestetik. Cim: Alföldi 

Károly, Póterfia-utca 4.__________
Comptolrista, magyar-német levelezésben 

jártas, szerény feltételek mellett álláot keres. 
Bővebbet a Vasúti Takaróknál.___________

A placz-utcán vagy környékén hivatali 
helyiségnek alkalmas 2 szobát, előszobát 
keresek, fatartóval. Egyik szoba utcai legyen. 
Cim a kiadóban. ____

Teljes üzleti bolt berendezést és por­
tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czégnél, Kossuth-utcza 11.

JÓ Írással és jó beszélőkópességgel biró 
intelligens urak 3—10 korona napi, díjazás 
mellett felvétetnek. — Ajánlatok „Állandó“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Eiadas.
Eladók: egy jégszekrény, bútorok, kony- 

haberendazós, porcellán servicék. Darabos­
utca 5. sz., az emeleten.

az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barchetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
diszek:-------- --------~

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

M legolcsóbb szabott árban18*-

Szabó Lajos Fiai
mz

Két raktár november 1-re kiadó. Csapó­
utca 50. sz._________________________

35—40. mm.Tg elsőrendű széna eladó 
70 forintért, Németi Lászlónál Csapó-utca 18. 
szám alatti mészárszékben. Értekezhetni a 
délelőtti órákban.________________ ___

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége-, arban vesz Rósenberg Béni Debre­
czen Bádogoa-u. 1. ___________R>

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösmeót jó gazdasszony. 
Cim a kiadóban.______________________

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertarában.

Úri házhoz nevelőnek ajánlkozik colle- 
giumban érettségizett, írancziául is tanító 
1. éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
címre kérek a kiadóba.

53 darab 4 méteres, 17 darab 3 méteres 
és 8 öl I. oszt. hasit ott akácfa eladó. Érte­
kezni lehet Boldogfalva-ut 5.

Eladó uj kibocsátású Forgalmi-Bank 
részvények. Cim a kiadóban.

Egy latin magyar-francia szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő Írópép eladó. Bőveb­
bet Radó Piac-utca 30.

50 hektoliter érmellóki must eladó. Cim 
a kiadóban.

Bihar—Diószegi bor, liordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Simonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

[jobban tisztit 
it minden­
be más.

Fémtis^tltószerek.- • -"'k'Vr.K.'Uí,

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója.

MEGÉRKEZTEK
aiegömtosabb férfi szövetujőcnságok 

őszi és téli iöényre,
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők Ön­
segélyző- Egyesületének mintagyűjteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabó, Széchenyi utca 1. szám.

Iliin ■

vászon- és szőnyeg-raktára 
Debreczen, Rózsa-u. I.
—gg,, Alapittatott 1842. évben, marnom

SARGfii./760

LEGJOBB]
ib-CRÉMI

BÚTOR.
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő

OERRECZFN, IV., Piacz-utcza 44. sz.
Alapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami eztist- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylfi és áru 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ^
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve ::
Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutá­

nyos és pontos kiszolgálás.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők , - fttó
berendezését, javítását, évi í 
jókarban tartását, úgy hely- «.MiiI:ü 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz-

ZFöld-vátri Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzto- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


